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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου η τρόικα στην Αθήνα 
 Ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Αντουάν Κολομπανί, διευκρίνισε σήμερα ότι στις αρχές 

Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί στο Παρίσι προπαρασκευαστική συνάντηση μεταξύ των ελληνικών αρχών και 

των επικεφαλής της τρόικας.  Στόχος της συνάντησης αυτής είναι, όπως είπε, να επισημανθούν τα βασικά 

θέματα που θα συζητηθούν κατά την επόμενη αναθεώρηση του προγράμματος οικονομικής προσαρμογής της 

Ελλάδας.  Καταλήγοντας ο εκπρόσωπος επισημαίνει ότι η πλήρης αποστολή της τρόικας θα λάβει χώρα στην 

Αθήνα κατά το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου, όποτε θα ολοκληρωθεί η εξέταση της εφαρμογής του 

ελληνικού προγράμματος.  

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Ο πρόεδρος των Ρωσικών Σιδηροδρόμων δηλώνει ότι παρά τα χρέη της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, 

διατηρείται το ενδιαφέρον εξαγοράς της εταιρείας 
«Το τρέχον επίπεδο εσόδων της ελληνικής εταιρείας ΤΡΑΙΝΟΣΕ δεν θα επιτρέψει την εξάλειψη των χρεών 

ύψους 800 εκατ. ευρώ, ούτε σε είκοσι χρόνια, αλλά οι Ρωσικοί Σιδηρόδρομοι διατηρούν τα σχέδια για την αγορά 

της εταιρείας» έγραψε ο πρόεδρος των Ρωσικών Σιδηροδρόμων Βλαντίμιρ Γιακούνιν στο ιστολόγιό του, όπως 

μετέδωσε το πρακτορείο Ιντερφάξ. Ο κ. Γιακούνιν υπενθύμισε το ενδιαφέρον της ρωσικής εταιρείας για την 

αγορά της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, του λιμένος της Θεσσαλονίκης και της επισκευαστικής εταιρείας Rosco, σημειώνοντας: 

«Δυστυχώς, η Ελλάδα δεν έχει καταφέρει ακόμη μαζί με την τρόικα των πιστωτών να επιλύσει το ζήτημα των 

χρεών, που βαραίνουν την ΤΡΑΙΝΟΣΕ. Και το χρέος ανέρχεται προς στιγμήν στα 800 εκ. ευρώ! Και αυτός είναι 

ένας σημαντικός παράγοντας, που θα επηρεάσει την τελική απόφαση για τη συμμετοχή σε όλες αυτές τις 

δραστηριότητες». Ταυτόχρονα, ο πρόεδρος των Ρωσικών Σιδηροδρόμων επισημαίνει ότι «το επίπεδο των 

εσόδων της ελληνικής εταιρείας-διαχειρίστριας των σιδηρογραμμών είναι τέτοιο, που κατά την εμπορική 

εκμετάλλευσή τους δεν θα επιτρέψει στον νέο ιδιοκτήτη να αποσβέσει αυτά τα χρέη, σε ορίζοντα 15, ακόμη και 

20 ετών». Ο Ρώσος αξιωματούχος επίσης δήλωσε ότι οι Ρωσικοί Σιδηρόδρομοι έχουν «έναν μεγάλο αριθμό 

ανταγωνιστών», συμπεριλαμβανομένων κινεζικών, αραβικών και ευρωπαϊκών εταιρειών, υπογράμμισε, όμως: 

«οι Ρωσικοί Σιδηρόδρομοι μετέχουν στον διαγωνισμό μαζί με Έλληνα εταίρο, πιθανόν να εμφανιστούν και άλλοι 

μετέχοντες και να εμφανιστούμε ως κοινοπραξία». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

" 

 

Η ΕΕ επιβάλλει οικονομικές κυρώσεις στη Ρωσία 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθέτησε σήμερα μια σειρά οικονομικών κυρώσεων εναντίον της Ρωσίας για να 

αναγκάσει τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν να πάψει να υποστηρίζει την αστάθεια στην Ουκρανία.  

«Καταλήξαμε σε μια πολιτική συμφωνία για ένα πακέτο οικονομικών κυρώσεων» στη διάρκεια της συνόδου 

των πρεσβευτών των 28 χωρών μελών της ΕΕ στις Βρυξέλλες, ανακοίνωσε εκπρόσωπος της διπλωματικής 

υπηρεσίας της. Οι κυρώσεις αυτές, που αναμένεται να τεθούν σε ισχύ από το τέλος της ημέρας την Πέμπτη, θα 

αναθεωρηθούν έπειτα από τρεις μήνες, σημείωσε ένας διπλωμάτης. Βάσει της συμφωνίας εμποδίζεται η 

πρόσβαση της Ρωσίας στις οικονομικές αγορές της ΕΕ, απαγορεύεται η πώληση όπλων, ευαίσθητων 

τεχνολογιών του ενεργειακού τομέα και προϊόντων διπλής χρήσης, πολιτικής και στρατιωτικής. Για να τεθεί σε 

ισχύ η συμφωνία πρέπει πρώτα να δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ. Νωρίτερα η ΕΕ είχε 

αποφασίσει να παγώσει τα περιουσιακά στοιχεία τεσσάρων Ρώσων επιχειρηματιών που πρόσκεινται στον 

πρόεδρο της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν με την κατηγορία ότι επωφελήθηκαν από την προσάρτηση της 

χερσονήσου της Κριμαίας ή ότι υποστήριξαν έμπρακτα την αποσταθεροποίηση της ανατολικής Ουκρανίας, 

όπως έγινε γνωστό από διπλωματική πηγή. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η Google θα προβλέπει και πότε θα πέσει το χρηματιστήριο;  
Αμερικανοί και Βρετανοί ερευνητές ανέπτυξαν μια μέθοδο ανάλυσης που αποκαλύπτει ότι επέρχεται πτώση στο 

χρηματιστήριο και θεωρούν ότι η τεχνική τους μπορεί να αξιοποιηθεί πρακτικά για να παρέχει προειδοποιητικά 

σημάδια, προτού συμβεί το γεγονός στον πραγματικό κόσμο των επενδυτικών συναλλαγών. Η «πρόβλεψη» 

βασίζεται σε ανάλυση του περιεχομένου των αναζητήσεων στη μηχανή της Google, με δεδομένο ότι, σύμφωνα με 

τους επιστήμονες, αυξάνονται αισθητά οι αναζητήσεις για θέματα επιχειρηματικά και πολιτικά πριν από μία 

«βουτιά» των μετοχών. Οι ερευνητές δημιούργησαν τους κατάλληλους αλγόριθμους λογισμικού, που μπορούν να 

συσχετίσουν αυτόματα -χωρίς ανθρώπινη παρέμβαση- το περιεχόμενο των προηγούμενων αναζητήσεων με την 

μελλοντική κίνηση των μετοχών. 
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Πρόστιμο-ρεκόρ κατά της UBS 
300.000 ευρώ καλείται να πληρώσει ο ελβετικός τραπεζικός κολοσσός προκειμένου να κλείσει η δικαστική 

διαμάχη με το γερμανικό δημόσιο. Η UBS κατηγορήθηκε ότι βοήθησε Γερμανούς να φοροδιαφύγουν. Χαράς 

ευαγγέλια για το γερμανικό δημόσιο: η UBS, μεγαλύτερη τράπεζα της Ελβετίας, ήρθε σε διακανονισμό με τις 

φορολογικές αρχές και θα καταβάλει το ποσό των 300.000 ευρώ προκειμένου να κλείσει η διαμάχη γύρω από την 

κατηγορία της συνέργειας σε φοροδιαφυγή που αντιμετωπίζει. Την ανακοίνωση έκανε η ίδια η τράπεζα, 

παρουσιάζοντας παράλληλα και τα κέρδη της αυτό του τετραμήνου. Πρόκειται για ένα ποσό-ρεκόρ, το 

μεγαλύτερο που έχει καταβάλει ελβετική τράπεζα στη Γερμανία. 

Μέσω παρένθετων λογαριασμών 

Το υψηλότατο πρόστιμο είναι απόρροια μακροχρόνιας διαμάχης ανάμεσα στη Γερμανία και στην Ελβετία. Το 

κρατίδιο της Ρηνανίας-Βεστφαλίας έχει εξαγοράσει πολλά cd με στοιχεία ενδεχόμενων φοροφυγάδων πελατών 

της, μεταξύ άλλων 750 ιδρυμάτων αλλά και 550 επενδυτικών κεφαλαίων που ξεπερνούν τα 2,8 δισ. ευρώ, όπως 

έγινε γνωστό από την εισαγγελία. Παράλληλα, πέρυσι οι ανακριτικές αρχές προχώρησαν και σε έρευνες πολλών 

υποκαταστημάτων της UBS στη Γερμανία, με στόχο να συλλέξουν στοιχεία και υλικό που να στοιχειοθετεί το 

αδίκημα της φοροδιαφυγής πελατών της τράπεζας. 

Σε μιαν άλλη περίπτωση, την οποία διερεύνησε η εισαγγελία του Μάνχαιμ το 2012, η UBS άνοιγε παρένθετους 

λογαριασμούς, μέσω των οποίων διακινούνταν χρήματα από τη Γερμανία προς την Ελβετία παρακάμπτοντας τη 

νομοθεσία για ξέπλυμα χρήματος. Σύμφωνα με την εφημερίδα Süddeutsche Zeitung, τα χρήματα μετακινούνταν 

από έναν τρεχούμενο σε έναν παρένθετο λογαριασμό και στη συνεχεία μεταβιβάζονταν σε έναν εσωτερικό 

λογαριασμό της τράπεζας πριν μεταβιβασθούν σε άλλον αριθμητικό λογαριασμό. Η μέθοδος αυτή 

χρησιμοποιήθηκε επί πολλά χρόνια μέχρι το 2012. 

Προβλήματα και σε άλλες χώρες 

Το πρόστιμο-ρεκόρ επιβαρύνει τα οικονομικά αποτελέσματα του δεύτερου τετραμήνου του 2014. Παρόλα αυτά 

η UBS κατάφερε να αυξήσει τα κέρδη της κατά 15% ή 792 εκ. ελβετικά φράγκα (651 εκ. ευρώ) και να διαψεύσει 

εν μέρει τους αναλυτές που περίμεναν χειρότερα αποτελέσματα. Στο μεταξύ η τράπεζα άλλαξε το επιχειρηματικό 

της μοντέλο. Η μεγαλύτερη ελβετική τράπεζα θέλει να επικεντρώσει τις δραστηριότητές της στη διαχείριση 

χαρτοφυλακίου πλούσιων πελατών της. Ηγετικό ρόλο σε αυτήν την αναδιάρθρωση της τράπεζας κατέχει ο 

επικεφαλής του διοικητικού συμβουλίου και πρώην διοικητικής της Bundesbank Άξελ Βέμπερ. 

Η διαμάχη της Γερμανίας με την Ελβετία, ωστόσο, σε ό,τι αφορά την φοροδιαφυγή γερμανών πελατών της δεν 

έχει διευθετηθεί. Σχετική συμφωνία απέτυχε, αλλά πολλοί φοροφυγάδες καταφεύγουν από μόνοι τους στις 

φορολογικές αρχές και αυτοκαταγγέλονται φοβούμενοι τυχόν επιβαρυντικά στοιχεία που περιέχονται στα cd. Ο 

ελβετικός τραπεζικός κολοσσός έχει ανάλογα προβλήματα και σε άλλες χώρες. Στη Γαλλία, για παράδειγμα, 

υπάρχει η υποψία ότι συνεργάτες της UBS επιχείρησαν με τη σύμφωνη γνώμη της τράπεζας να πιέσουν 

πλούσιους Γάλλους να ανοίξουν μυστικούς λογαριασμούς στην Ελβετία με τη βοήθεια διπλών λογιστικών 

βιβλίων.  
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Πόσο πιθανή είναι μια νέα κατάρρευση; 
Το κλίμα στα αμερικανικά χρηματιστήρια είναι ευνοϊκό. Η Γουόλ Στριτ έχει προβλέψει μηχανισμούς ελέγχου 

προς αποτροπή ενδεχόμενης κατάρρευσης. Ωστόσο, μερίδα ειδικών προειδοποιεί για υπερβολική αισιοδοξία. Η 

εκτίναξη του δείκτη Dow Jones στο ιστορικό υψηλό των 17.000 μονάδων στις αρχές Ιουλίου είχε δώσει αφορμή 

για πανηγυρισμούς, κάνοντας τη μεγάλη κρίση του 2008 να φαντάζει μακρινό παρελθόν. Αρκετοί ειδικοί 

προειδοποιούν ωστόσο για αδικαιολόγητο αίσθημα ευφορίας. Όπως λένε η σημερινή διάρθρωση των 

χρηματαγορών θα μπορούσε να οδηγήσει στο επόμενο «σοκ». Μία πηγή κινδύνων είναι, για παράδειγμα, τα 

Dark Pools. Πρόκειται στην πράξη για ιδιωτικά χρηματιστήρια τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών ή εταιρειών 

επενδύσεων υψηλού κινδύνου (hedge funds), όπου πραγματοποιούνται συναλλαγές έξω από το πλαίσιο των 

συμβατικών χρηματιστηρίων. Προθέσεις αγοράς και πώλησης δεν δημοσιοποιούνται, παρά μόνο το αποτέλεσμα 

της συναλλαγής. Το 15% των αμερικανικών συναλλαγών διεκπεραιώνεται ήδη σε Dark Pools. 

H έλλειψη γνώσης συνεπάγεται και έλλειψη ελέγχου 

Όπως εξηγεί ο Τζον Κόφι, καθηγητής του Πανεπιστημίου Κολούμπια της Νέας Υόρκης και σύμβουλος της 

χρηματιστηριακής εποπτικής αρχής, «τα Dark Pools έχουν τη νομιμοποιητική τους βάση. Εφευρέθηκαν για να 

προστατεύουν μεγαλοεπενδυτές που δεν ήθελαν να γνωστοποιήσουν πρώιμα τις αγοραστικές τους προθέσεις. 

Αλλά δεν ξέρει ποτέ κανείς τί συμβαίνει στο ‘σκοτάδι'. Οι κανόνες του παιχνιδιού για τα Dark Pools δεν είναι 

σαφείς. Πρέπει να γνωρίζουμε περισσότερα πράγματα για το τι συμβαίνει εντός των Dark Pools». 

H έλλειψη γνώσης συνεπάγεται και έλλειψη ελέγχου. Η Ανώτατη Εισαγγελία της Νέας Υόρκης έχει ξεκινήσει 

έρευνα κατά της βρετανικής τράπεζας Barclays με αφορμή αδιαφανείς πρακτικές στο δικό της Dark Pool. Ο 

Τζον Κόφι εκφράζει την ανησυχία ότι οι λεγόμενοι «επενδυτές υψηλής συχνότητας» επωφελούνται σε αυτό το 

κλειστό σύστημα, λαμβάνοντας περισσότερες πληροφορίες συγκριτικά με τους υπόλοιπους επενδυτές. 

Η επικεφαλής της αμερικανικής αρχής εποπτείας των χρηματιστηριακών συναλλαγών (SEC) Μέρι Τζο Ουάιτ 

προειδοποίησε πρόσφατα ότι τα Dark Pools μπορούν να περιορίσουν σημαντικά το σύνολο της αγοράς, καθώς 

ορισμένες μέρες οι μισές παγκόσμιες αγοραπωλησίες μετοχών γίνονται εκτός των παραδοσιακών 

χρηματιστηρίων. Αυτός ο κατακερματισμός της αγοράς καθιστά δυσκολότερους τους ελέγχους, επισημαίνει ο 

χρηματιστηριακός αναλυτής Λάρι Ταμπ. 

Το χρηματοοικονομικό λόμπι αντιστέκεται στους μηχανισμούς ελέγχου 

Στα διαρθρωτικά προβλήματα έρχονται να προστεθούν και τα ήδη γνωστά από το παρελθόν. Η αγορά 

παραγώγων, τα οποία ήταν συνυπεύθυνα για την κρίση, αναπτύσσεται και τα ρυθμιστικά εργαλεία που 

δημιουργήθηκαν μετά το ξέσπασμα της χρηματοοικονομικής κρίσης δεν έχουν δοκιμαστεί ακόμη σε δύσκολες 

συνθήκες. Πολλοί από αυτούς τους μηχανισμούς δεν έχουν τεθεί καν σε λειτουργία υπό την πίεση των 

εκπροσώπων του χρηματοοικονομικού λόμπι. Όπως υπογραμμίζει ο Τζον Κόφι, «ο σπόρος για μια μελλοντική 

κρίση υπάρχουν. Οι μεταρρυθμίσεις των (σ.σ. αμερικανών πολιτικών) Ντοντ και Φρανκ έχουν έτοιμες πολλές 

σωστές λύσεις. Αλλά εν μέρει δεν υλοποιήθηκαν επειδή η χρηματοοικονομική βιομηχανία πάλεψε με νύχια και 

με δόντια εναντίον τους». 

Ο χρηματιστηριακός αναλυτής Λάρι Ταμπ από την πλευρά του εμφανίζεται καθησυχαστικός. Όπως επισημαίνει, 

«η αγορά είναι αυτό το διάστημα πολύ φιλική έναντι των επενδυτών. Ναι, είναι πολύ γρήγορη και απαιτεί πολλή 

τεχνολογία, αλλά όλες αυτές οι διαδικασίες ρυθμίζουν σε τελική ανάλυση τις τιμές. Δεν προβλέπω καμία 

πραγματική κατάρρευση στο άμεσο μέλλον». 

Deutsche Welle 
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